5.4 - Defasagem em trafos Y-A

Sob condicoes de equilibrio — tensodes e correntes
no primario e secundario nao estao em fase.

Componentes simétricos =» defasagem deve ser considerada

Normalmente se faz o calculo de V e I sem considerar a
defasagem. Se for importante ela devera ser considerada
posteriormente. Ex: calculo das contribuicoes das
maquinas para o curto.
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5.4 - Defasagem em trafos Y-A

a) Metodos nommalizados de designacéao de temrminais

[ 0,
H |(= <l % H, X,
* - — A
7 B :
*— —® H, . - &)
H, =
Terminal onde a corrente entra na alta tensao: Hi
Terminal onde a corrente sai na baixa tensao: X1

Ip e Is estao em fase

Se o sentido de s fosse oposto= |, e |s estanam defasados

de 180",
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5.4 - Defasagem em trafos Y-A

b) Construcao do diagrama de tensoes para
transformadores trifasicos

a @

® B
Hl =>1a ) Xl
b e o Igc € Nl
H, =>1b X3
[ YY) oA
Dlca
c @ ' C

®
=>Ic X,

H;

Bobinas dispostas paralelamente Sao acopladas
magneticamente por estarem enroladas no mesmo nucleo.
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5.4 - Defasagem em trafos Y-A

3515

-+ BC (CB)
> CA (AC)
-» AB (BA)
Va (H)) B(X)) H,
X
Y A }.
Vic 30°

A(X3)
Ve (H;) Vb (Hy)

C(X
(%) VA adiantado

H, para o neutro estar4 adiantada de 30°em relagdo a queda de 30° de Vj
de X, para o neutro. 24



5.4 - Defasagem em trafos Y-A

A conclusao anterior também vale para os componentes

simeétricos:
Va; (Hy) SEQ. (+) B

VBCl

Ve, (Hy) Vb, (H3)

Y

Como no caso anterior: V,, adiantado 30° de V;,
V,, adiantado 90°de V_,

.Cl

Vai = JVa
Ve1 = JVp
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5.4 - Defasagem em trafos Y-A

Vb,

Va, SEQ. (-)

VC2
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5.4 - Defasagem em trafos Y-A

Entao:

Var = -JV.y Vg = -jVpy Ve = -1V,

O Mmesmo ocorre para as correntes:

Ini =31, (SEQ. +)
IAZ — -anz Emm (etC---)
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5.4 - Defasagem em trafos Y-A

Observacoes:

&, Essas relacdes sao para as seqiéncias de fase
descritas. Trocando-se as fasesaecno Y:

VA1 = -jVal IA1 = -jIal
VA2 = +jVa2 IA2 = +jIa2

& Os trafos YY e AA sdo ligados de maneira que a
defasagem entre as tensodes e correntes seja 0° ou

1800°,

% Ver ex. 11.2, pag. 305, Stevenson.
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